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Aujourd'hui, mes perspectives de carrière me rendent optimiste :

Aujourd'hui, concernant l'avenir de mon métier, je suis positif :

Aujourd'hui, en échange de mon travail et de mes qualifications, je
pense être bien payé :

Aujourd'hui, dans mon travail au quotidien, je suis motivé :

Aujourd’hui, concilier travail et vie personnelle est quelque qui 
m'est facile :

Aujourd'hui, le travail qu'on me demande me parait utile :

Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous nous dire si vous êtes d’accord avec les affirmations suivantes ?
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Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous nous dire si vous êtes d’accord avec les affirmations suivantes ?
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Indice UNSA 
Août 2025 (moyenne)

5,4/10 +0,2

5,2/10 en juillet 2025

© Indice UNSA du moral des salariés - Août 2025 – échantillon de 1 041 salariés représentatifs de la population active française



Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous nous dire si vous êtes d’accord avec les affirmations suivantes ?
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Aujourd'hui, mes perspectives de carrière me rendent : 0 = très
pessimiste / 10 = très optimiste :

Aujourd'hui, en échange de mon travail et de mes qualifications,
je pense être : 0 = très mal payé / 10 = très bien payé :

Aujourd'hui, concernant l'avenir de mon métier, je suis : 0 = très
négatif / 10 = très positif :

Aujourd’hui, concilier travail et vie personnelle est quelque chose 
qui m’est : 0 = très difficile / 10 = très facile : 

Aujourd'hui, dans mon travail au quotidien, je suis motivé 0 = très
démotivé / 10 très motivé :

Aujourd'hui, le travail qu'on me demande me parait 0 = très inutile
/ 10 = très utile :

Femmes Hommes
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Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous nous dire si vous êtes d’accord avec les affirmations suivantes ?
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Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous nous dire si vous êtes d’accord avec les affirmations suivantes ?
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Aujourd'hui, mes perspectives de carrière me rendent : 0 = très
pessimiste / 10 = très optimiste :

Aujourd'hui, en échange de mon travail et de mes qualifications, je
pense être : 0 = très mal payé / 10 = très bien payé :

Aujourd'hui, concernant l'avenir de mon métier, je suis : 0 = très
négatif / 10 = très positif :

Aujourd’hui, concilier travail et vie personnelle est quelque chose 
qui m’est : 0 = très difficile / 10 = très facile : 

Aujourd'hui, dans mon travail au quotidien, je suis motivé 0 = très
démotivé / 10 très motivé :

Aujourd'hui, le travail qu'on me demande me parait 0 = très inutile /
10 = très utile :

Privé Public
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Sur une échelle de 0 à 10, pouvez-vous nous dire si vous êtes d’accord avec les affirmations suivantes ?
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FOCUS SUR LA PERCEPTION DE LA DISCRIMINATION 
AU TRAVAIL



30% 41% 22% 5% 2%

Très bon Bon Moyen Mauvais Très mauvais

71% Bon + Très bon 7%

INDICE UNSA DU MORAL DES SALARIÉS
Comment évaluez-vous le climat de diversité et d’inclusion au sein de votre organisation ou de votre entreprise 
concernant les questions de racisme, d’antisémitisme, de xénophobie et de discriminations liées à l’origine ? 
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4% 16% 26% 54%

Oui, fréquemment Oui,
occasionnellement

Rarement Jamais

Dans le cadre de votre travail, avez-vous déjà été témoin ou victime de propos ou d’actes racistes, 
antisémites, xénophobes ou de discriminations liées à l’origine ? 
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20%
Total Oui fréquemment + 

occasionnellement
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Dans le cadre de votre travail, avez-vous observé ou vécu de tels actes, propos ou discriminations ? Si oui, 
sur quoi portaient-ils (Plusieurs réponses possibles) – (Sur les 214 personnes ayant répondu oui à la 
question précédente) ?
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31%

33%

44%

52%

72%

Je n'ai pas observé ou vécu de tels actes, propos ou
discriminations

Le nom ou le prénom

La nationalité

La langue, l'accent ou la façon de parler

La religion

L'origine ethnique ou la couleur de peau
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Dans le cadre de votre travail, avez-vous vécu ou observé de tels actes, propos ou discriminations ? Si oui, 
comment se sont-ils manifestés (Plusieurs réponses possibles) – (Sur les 214 personnes ayant répondu oui
à la question précédente) ?
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72%

Je n'ai pas observé ou vécu de tels actes, propos ou discriminations

Autre

Des agressions ou des violences physiques

Une surcharge ou des violences physiques

Des missions moins intéressantes

Des exclusions ou des mises à l'écart de réunions, d'événements

Des insultes ou des violences verbales

Des propos antisémites

Des freins à la progression ou à la reconnaissance professionnelle

Des discriminations à l'embauche

Des commentaires sur l'apparence physique

Des propos racistes
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MÉTHODOLOGIE

Questionnaires auto-administrés en ligne. Interviews réalisées du 24 au
29 juillet 2025.

Étude réalisée par Cluster17 pour l’UNSA sur un échantillon de 1 041 
salariés français en activité, représentatifs de la population française active.


